



Dobili so prvo krožišče

Obnovljena cesta z novim krožiščem in mostom na Srednji Beli je velika pridobitev za občane, ki so že skoraj pozabili, v kakšnih razmerah so se vozili še lani.

stran 3



Medi jim že sto deset let

Čebelarstvo društvo Fran Lakmayer iz Preddvora, ki je poleg gasilskega najstarejše v občini, je septembra praznovalo. Na slovesnosti pobratenje z ljutomerskim društvom.

stran 5



preddvorski glas

ČASOPIS OBČINE PREDDVOR

NOVEMBER 2012, ŠTEVILKA 1

GG

Odprli so novi vrtec Storžek

V torek so v Preddvoru slovesno odprli vrtec, kakršnega ni daleč naokoli. V družbi malčkov iz vrtca Storžek ga je odprl minister za kmetijstvo in okolje Franc Bogovič.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Preddvor – Da so k slovesnemu odprtju vrtca povabili prav kmetijskega ministra, v Preddvoru pojasnjujejo s tem, da je ministrstvo za kmetijstvo zaslužno za gradnjo vrtca iz javnih sredstev. Namesto da bi se v občini odločili za javno-zasebno partnerstvo, so izkoristili možnosti, ki jih ponuja Eko sklad, je na slovesnosti ob odprtju novega vrtca Storžek povedal župan **Miran Zadnikar**. Od eko sklada so dobili 420 tisoč evrov nepovratnega denarja, poleg tega pa še ugodna posojila, da je občina zmogla naložbo, vredno 2,5 milijona evrov. Lesen vrtec, grajen v pasivnem standardu, je energetsko varčen, okolju prijazen in tudi investicijsko ugoden, je dejal Zadnikar in se zahvalil vsem zaslužnim za dokončanje vrtca, med drugim tudi gradbenemu odboru, ki ga je vodil občinski svetnik Danilo Ekar.

Gradnja vrtca, ki ima 1500 kvadratnih metrov uporabne površine, zunaj pa je zgrajeno tudi novo igrišče, se je začela marca in končala avgusta letos. Dolgoletna vzgojiteljica v vrtcu Storžek, ki ga je v letih doslej obiskovalo skoraj tisoč otrok, **Bojana Cuderman** je dejala, da



Minister Franc Bogovič, župan Miran Zadnikar in otroci iz vrtca Storžek ob slavnostnem odprtju novega vrtca / FOTO: GORAZD KAVČIČ

so stari vrtec Storžek porušili med njenim dopustom. Malo ji je bilo žal, saj je imel čanje vrtca, med drugim tudi gradbenemu odboru, ki ga je vodil občinski svetnik Danilo Ekar.

proizvodnji liniji prav v Preddvoru. Minister **Franc Bogovič** je pred slavnostnim odprtjem poudaril, kako pomembno je združiti moči različnih dejavnikov v občini, da potem pride do lepих pridobitev, prav tako tudi združitev ukrepov, kar je pripomoglo k izvedbi velikega projekta v majhni občini. »Ponosen sem, da je objekt gradilo slovensko podjetje,« je dejal Bogovič, najbrž še pod vtisom okrogle mize Gozd in les – priložnost za Gorenjsko, ki so jo pred od-

prtjem vrtca pripravili v šoli. Na njej so Ani Zavrl s kmetijskega ministrstva, Janez Logar z zavoda za gozdove, Gregor Benčina, predsednik uprave Jelovice, dr. Franc Pohleven z biotehniške fakultete in Franko Nemas iz agencije za prestrukturiranje energetike ugotavljali, da iz Slovenije veliko lesa izvozimo, premalo pa ga predelamo doma, da je v gozdovih premajhen posek in da bi bilo treba bolj razviti lesarstvo, ki naj postane strateška panoga.

Poplave: naš odnos do narave

Vodna ujma ni prizanesla krajem v občini Preddvor.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Preddvor – »Na dan poplav sem se že navsezgodaj zjutraj pridružil gasilcem, ki so na terenu reševali poplavljenе objekte. Eden je bil v Kokri, tudi v Bašlju je poplavilo klet stanovanjske hiše, takrat pa se je reka Kokra razlila prek struge pri mostu na cesti Breg–Tupaliče, tako da smo zaprli cesto,« je o nedavnih poplavah povedal župan **Miran Zadnikar**. »Še več težav je bilo v Kokri, kjer je hudourniški potok poplaval vilo in ogrozil vsaj štiri objekte. Na dostopnih cestah do nekaterih domačij v Kokri so se sprožili plazovi. Veliko škode je vodna ujma povzročila na gozdnih cestah. Zaradi poplav je bilo v nevarnosti tudi naselje Hrib, zato so gasilci in zaposleni v

podjetju Jelovica poskrbeli za dvig zapornice na reki Kokri. Takoj zatem, ko je vzdrževalec dvignil zapornico in se umaknil, je Kokra odnesla most za dostop do zapornice. Res sreča v nesreči. Rad bi se zahvalil gasilcem in vsem drugim, ki so ob tej naravni nesreči nesebično priskočili na pomoč.« Kako pa bo s sanacijo škode? Kar je škode na zasebnih objektih, je občina ne financira, pravi Zadnikar. Sicer pa škodo še ocenjujejo. Za začetek so zagotovili 90 kubičnih metrov peska za ureditev dostopnih cest do domačij. Ocenjujejo, da je bilo za dobrih 10 tisoč evrov škode. Z zavodom za gozdove se dogovarjajo glede obnove poškodovanih gozdnih cest.

► 2. stran



Pobesnena reka Kokra je ogrozila ceste in mostove.

OBČINSKE NOVICE

Najpomembnejša pridobitev je vrtec

Župan občine Preddvor Miran Zadnikar ob kar štirih letos končanih projektih ugotavlja, da občini visok indeks razvojne ogroženosti tokrat pride prav.

stran 2

OBČINSKE NOVICE

Nagradili najboljša ljubezenska pisma

V Kulturnem domu so pred nedavnim slovesno podelili priznanja in nagrade v okviru natečaja za najboljša ljubezenska pisma, ki ga je organiziralo Kulturno društvo Josipine Turnograjske.

stran 5

ZANIMIVOSTI

Plamenke poživile kulturni utrip

Lepo zapeta zborovska pesem naj v poslušalcih prebudi zavedanje, da je pesem del nas vseh, vseh ljudi pod soncem. Pesem pevk Plamenk iz Preddvora.

stran 7

ZADNJA

Ekскурzija po Avstriji

Odbor za kmetijstvo in gozdarstvo in Zavod za turizem Preddvor sta bila organizatorja strokovne ekscurzije, ki jo je vodil odlični poznavalec alpskega prostora Janez Bizjak z Bleda.

stran 8

Poroke Moda Prireditve Portreti Izdelki Akt & Art Živali

FOTOGRAFIJE ZA OSEBNE DOKUMENTE

POSLOVNI CENTER **STORŽIČ** Slovenski trg 8, 4000 Kranj (nasproti Globusa)

www.mojfotograf.si info@mojfotograf.si 04 20 20 459

OBČINSKE NOVICE

Poplave: naš odnos do narave

◀ 1. stran

S posledicami poplav se odraža naš odnos do narave, meni župan. To se kaže v neurejenih brežinah vodotokov, opozarja pa tudi na neodgovornost lastnika stavb na Fužinah, ki sta poplavljeni ob vsakem neurju. »Objekta sta ostala brez vode, lastnik pa sedaj od občine zahteva, da mu to ure-

di. Toda na tem območju ni javnega vodovoda, pač pa je vaški vodovodni sistem, ki so ga vaščani Kokre ob finančni pomoči občine uredili sami. Lastnik omenjenih objektov takrat pri tem ni sodeloval, zato menim, da od občine neutemeljeno pričakuje ureditev. A kljub temu bo sklicala sestanek z vaščani,« pojasnjuje Miran Zadnikar zaplet v Kokri.

ZAPLATA

Prostovoljci gradili zavetišče

Na Zaplati v zavetju Hudičkovega boršta že nekaj časa nastaja planinsko zavetišče. Zrasla je lična hišica, kakršno vidite na sliki, ki bo v gorah dajala zavetje planincem in pohodnikom. Zavetišče nastaja ob pomoči Občine Preddvor in pridnih prostovoljcev preddvorske planinske sekcije, ki jo vodi Živko Drekonja. D. Ž.



PREDDVOR

Občinski grb za jubilara

Junija in julija sta okrogla jubileja praznovali dve preddvorski društvi: najprej 60-letnico Folklorno društvo Preddvor, zatem 80-letnico Turistično društvo Preddvor. Prvo je proslavilo z mednarodnim folklornim srečanjem. Ob jubileju je župan Miran Zadnikar folkloristom izročil grb Občine Preddvor. Grb občine pa je iz županovih rok prejel tudi drugi jubilar, Turistično društvo Preddvor. To deluje že 80 let in je ob tej priložnosti izdalo bilten o svoji dosedanji dejavnosti, pripravilo slavnostno sejo in slovesnost. Podelili so tudi priznanja Jožici Skuber, Stanetu Arhu in Tonetu Tičarju. D. Ž.

Najpomembnejša pridobitev občine je vrtec

Župan občine Preddvor Miran Zadnikar ob kar štirih letos končanih projektih ugotavlja, da občini visok indeks razvojne ogroženosti tokrat pride prav, saj so na ta račun pridobili kar nekaj denarja za naložbe.

DANICA ZAVRI ŽLEBIR

Kako je vaši občini v času, ko povsod zmanjšujejo investicije, uspelo končati kar štiri večje projekte: kanalizacijo v Bašlju, nov vrtec na Srednji Beli in večnamenski informacijski center?

»Že pred dvema letoma, ko smo zaključevali večje investicije: trgovino in stanovanjski objekt, zdravstveni dom ter dokončanje kanalizacije v Novi vasi, smo rekli, da je to tako velika pridobitev za občino, da žal takšnih v prihodnjih letih v občini najbrž ne bo več. Vse to nam je uspelo med drugim tudi s pomočjo državnih in evropskih nepovratnih sredstev. Tudi letos nam bo ostalo kar nekaj denarja, vsaj 300 tisoč evrov, ki jih bomo uporabili v prihodnjih letih. V prihodnje me zelo skrbijo investicije. Pred nami je gradnja čistilne naprave in primarnega kanala, kar je spet povezano z evropskim regijskim razpisom, po katerem moramo do leta 2015 zagotoviti čistilno napravo.«

Kako se boste lotili tega problema?

»Ta sredstva bo težko pridobiti do tega leta. Zelo smo se trudili in ministrstvom pošiljali popolne vloge, žal pa se je vmes zamenjala vlada in spremenili so se kriteriji, po katerih nismo bili več upravičeni do razvojnih sredstev. Zato smo začeli iskati nov način, kako vendarle zgraditi čistilno napravo in primarni del kanalizacije. Pripravili smo dokumente za javno-zasebno partnerstvo in objavili tudi razpis, na katerem je v ožji izbor prišla Gorenjska gradbena družba. Bojim pa se, da bi bile v tem primeru končne cene za uporabnika previsoke. Z vsakoletnimi subvencijami bi obremenitve za občane sicer lahko zmanjšali, a to bi šlo na breme občinskega proračuna. Sedaj smo naročili strategijo izgradnje kanalizacijskega sistema v občini, ki tehta različne možnosti, kako izvesti to investicijo do leta 2020. Vsako leto bi ta občinski proračun obremenila za 600 tisoč evrov, ocenjujem pa tudi, da bi se občina lahko zadolžila do poldruga milijona, kakor je bilo to v primeru vrtca. Od leta 2015 do 2020 pa bo že nova evropska finančna perspektiva, v kateri upamo, da bo mogoča nova prijava za nepovratna evropska sredstva.«



Župan občine Preddvor Miran Zadnikar / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Katero od letošnjih pridobitev štejete kot najpomembnejšo?

»Zagotovo je to vrtec. V začetku mandata si nisem upal razmišljati o tem, ko pa smo uredili vrtec na Beli in so starši iz Preddvora začeli pritiskati na občino, da večji vrtec potrebujemo tudi v občinskem središču, sem začel razmišljati, kako do njega. Prva ideja je bilo javno-zasebno partnerstvo, o čemer smo že sklenili pogodbo s podjetjem Jelovica, ki bi vrtec zgradilo in nam ga za deset let dajalo v najem. V pogodbo smo vnesli tudi določilo o možnosti spremembe, če bi se v času priprav na projekt pokazala možnost nepovratnih sredstev ali ugodnih posojil. In res se je pokazala: dobili smo 420 tisoč evrov nepovratnega denarja od Eko sklada, možnost eko kredita v višini 750 tisoč evrov, poleg tega pa smo imeli še veliko srečo in bili uspešni tudi pri Slovenskem regionalnem skladu, kjer smo pod zelo ugodnimi pogoji dobili za milijon evrov posojila. Z vsem tem nam je uspelo za 2,5 milijona evrov

zgraditi vrtec. Do kredita se nam je uspelo dokopati tudi na račun visokega indeksa razvojne ogroženosti, značilnega za našo občino. V medijih in ob vsakokratnih volitvah o tem govorijo kot o nerazvitosti, vendar je tu vključenih več meril, zaradi katerih se takšnega indeksa tudi v prihodnje ne bomo zlahka znebili. Eno od meril je opremljenost s komunalno infrastrukturo, pa tudi kulturna dediščina in površine, zajete v Naturo 2000.«

Za vrtec ste precej denarja dobili tudi zaradi načina gradnje, kajne?

»Res je, gre za pasivni vrtec. Na podlagi meritev strokovnjaki menijo, da v radiju tisočih kilometrov ni vrtca s tako ugodnimi energetskimi karakteristikami. Naj še dodam, da se bo kljub težavam priključila tudi sončna elektrarna z močjo 97 kWh na strehi vrtca. Obe elektrarni (ena je tudi na strehi osnovne šole) in priključitev na sistem daljinskega ogrevanja z biomaso omogočata, da sta šola in vrtec energetsko samooskrbna objekta.«

V opuščeni prostorih nekdanje prodajalne nasproti občinske stavbe je nastal večnamenski informacijski center. Čemu bo služil?

»Res je. Že pred uradnim odprtjem centra je ta začel delovati, in sicer s prostovoljskim projektom računalniškega usposabljanja starejših Simbioza@. 1. januarja naj bi začel polno delovati. Želim si, da bi bil odprt čim dlje časa, da bi ga lahko obiskovali turisti in domačini in bi služil za družbene generacij. V njem bo imel prostor turistično-informacijski center, v manjši učilnici je možnost za različna srečanja, tečaje, usposabljanja, izobraževanja. Tu računam na prostovoljce. Občina bo te prostore v brezplačen najem dajala za različne nekomercialne dogodke, namenjene koristim občanom. Decembra pa pričakujem, da se bo v nove prostore preselila tudi preddvorska knjižnica, ki je bila prej v krajevem domu in je tam že zaprla svoja vrata.«

Zakaj ste se odločili, da na Srednji Beli zgradite krožišče?

»Vaščani so nas že dlje časa opozarjali, da je to območje nevarno prometno grlo, kjer bi bilo treba vsaj razširiti cesto. Ko smo začeli s projektiranjem, se je kot najboljša rešitev izkazala gradnja manjšega krožišča z razširitvijo dela ceste proti Srednji in Zgornji Beli. Ker se je porušil tudi most proti Zgornji Beli, smo v sklopu projekta obnovili tudi tega in uredili cesto do njega. Tako je bil obseg del skoraj še enkrat večji od načrtovanega. Želeli bi si projekt nadaljevati še proti Preddvoru in Zgornji Beli. Problem je ožina pri cerkvi na Srednji Beli. Najprej bomo šli do občanov z idejnim projektom, kako rešiti to težavo, potem pa tudi pri pristojnih organih poizvedeli, ali je mogoča predstavitev cerkvenega zidu.«



Z okrogle mize Gozd in les – priložnost za Gorenjsko. Od leve: Janez Logar, Zavod za gozdove, enota Kranj, Gregor Benčina, predsednik uprave Jelovice, minister Franc Bogovič, Franko Nematic, direktor Agencije za prestrukturiranje energetike, Ani Zavri s kmetijskega ministrstva in dr. Franc Pohlejšnik z biotehniške fakultete / FOTO: GORAZD KAVČIČ

preddvorski glas

Preddvorski glas je priloga Gorenjskega glasa

IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d.o.o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Nasilov: Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, fax: 04/201 42 13, e-mail: info@preddvorski.glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16. ure, sobota, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Moja Gorenjska, Letopis Gorenjske (enkrat letno) in devet lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: 1,50 EUR, letna naročnina 2012: 157,50 EUR; redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 8,5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po cenu; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIK
Danica Zavri Žlebir

NOVINARJI
Samo Lesjak, Ana Šubic, Danica Zavri Žlebir

OBLIKOVNA ZASNOVA
Jernej Stritar, IllovarStritar d.o.o.

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA
Tina Dokl, Gorazd Kavčič

VODJA OGLASNEGA TRŽENJA
Mateja Žvižaj

Gorenjski Glas

Preddvorski glas št. 1/letnik I je priloga časopisa Gorenjski glas št. 92, ki je izšla 16. novembra 2012. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d.o.o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Nasilov: Bleiweisova cesta 4, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, fax: 04/201 42 13, e-mail: info@preddvorski.glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 7. do 15. ure, sreda od 7. do 16. ure, sobota, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Moja Gorenjska, Letopis Gorenjske (enkrat letno) in devet lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. d., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izvoda: 1,50 EUR, letna naročnina 2012: 157,50 EUR; redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 8,5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po cenu; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINSKE NOVICE

Dobili so prvo krožišče

Obnovljena cesta z novim krožiščem in mostom na Srednji Beli

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Preddvor – »Velika pridobitev za občane je obnovljena cesta z novim krožiščem ter mostom na Srednji Beli. Prav lep je pogled in skoraj smo že pozabili, v kakšnih razmerah smo se vozili pred letom dni. Gradnja je trajala od maja do konca oktobra. Izvajalec za cesto ter krožišče je bilo podjetje Garnol, za most pa Gorenjska gradbena družba. Celotno investicijo (most, cesta, krožišče, javna razsvetljava) ocenjujemo na 450 tisoč evrov,« razloži **Klavdija Zima** iz občinske uprave.

Cesta omogoča varno vožnjo za voznike, poskrbljeno je za pešce, narejeni sta dve avtobusni postaji, javna razsvetljava pa omogoča varne prehode čez cesto. Pod cesto je urejena kanalizacija, tako fekalna kot meteorna.

»Naložba se nam je od prvotne vrednosti povečala, in sicer predvsem zaradi zahtev lastnikov zemljišč za odstopljena zemljišča, v enem primeru celo zaradi prošnje po do-

datni izgradnji pločnika (če smo povečali dolžino ceste in pločnika, je bilo smotno urediti tudi kanalizacijo). Odmere zemljišča se bodo začele še letos. Pa verjetno so občani, kljub vsem težavam pred gradnjo in med njo, zelo za-

dovoljni. Nekateri bi celo radi, da bi se uredilo še več, vendar imamo omejena sredstva. Če smo morda na občini obljubili še kakšno nadaljevanje ureditve ceste, vam moramo sporočiti, da so v letu 2013 sredstva predvsem namenjena za

gradnjo čistilne naprave. Naj še dodam, da gre ob tej naložbi pohvala tudi domačemu projektantu Franciju Bizjaku, ki s svojimi idejami ter s srcem in dušo pripomore k razvoju kraja,« je še povedala **Klavdija Zima**.



Odslej bodo tudi v občini Preddvor vozili skozi krožišče. / FOTO: TINA DOKL

Bašelj pridobil veliko novega

Serijo letošnjih pridobitev so v občini Preddvor začeli že avgusta s slovesnostjo v Bašlju, kjer so dobili kanalizacijo, javno razsvetljava, elektriko, tri mostove

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Bašelj – Obenem so skozi Bašelj obnovili tudi pol kilometra magistralnega vodovoda do Kranja. Slednji je bil tudi razlog, da so se dela zavlekla in so ga v Bašlju gradili kar dve leti. Ob uspešnem končanju projekta so v Bašlju priredili pravo vaško slavnost. Zvrstili so se govorniki: predsednik krajevnega odbora **Miro Roblek**, župan občine Preddvor **Miran Zadnikar**, direktor Gorenjske gradbene družbe **Brane Žiberna**, ki se je vaščanom zahvalil zlasti za potrpežljivost ob dolgotrajni gradnji. Preddvorski župnik **Miha Lavrinec** je blagoslovil vse vaške (in občinske) pridobitve, slavnostni trak pa sta v družbi z županom in predsednikom vaškega odbora prerezala najstarejša krajana **Frančiška Zorman** in **Janez Ribnikar**.

Celotna vrednost projekta je znašala 500 tisoč evrov, zanjo so pridobili tudi za 150 tisoč evrov državnega denarja, zaradi obnove vodovoda je nekaj primaknila tudi Mestna občina Kranj. Župan **Miran Zadnikar** je ob tej priložnosti poudaril, da rad prihaja v Bašelj, kjer ljudje ob pomembnih investicijah zmeraj stopijo sku-



Domačini so se na dan slovesnega prevzema novih pridobitev sprehodili tudi prek treh obnovljenih (ali na novo zgrajenih) mostov. / FOTO: TINA DOKL

paj. Že pred desetimi leti so tu začeli z gradnjo čistilne naprave in od takrat se zdi, da se v Bašlju nenehno nekaj gradi. Domačini, ki so se na dan odprtja več pomembnih naložb sprehodili od domačije pr Kovač na začetku doline Belice do brunarice, vmes pa so jim igrali domači glasbeniki, prepeval domači zbor, jih zabavali domači humoristi, ob poti pa so stale stojnice z domačimi dobrotami, so se na ta način zahvalili investitorjem in izvajalcem letošnjih projektov, pa tudi sovaščanom za potrpežljivost.



Na slovesnosti so nastopili domači glasbeniki, pevski zbor, pa tudi humoristi, ki so pridobitve proslavili na zabaven način. / FOTO: TINA DOKL

Spet urejali pokopališče

Tudi letos je bilo na pokopališču opravljenih več del. »Uredili smo pot na severni strani ob ograji z notranje strani iz smeri Jelovice, postavili robnike, tlakovali pot med vežicami in brunarico, postavili smo stebričke, ki bodo označevali kataster,« pove **Janez Polajnar**, ki v občini vodi pokopališki odbor. »Tlakovali smo tudi zadnjo pot, ki vodi do jame na desni strani proti Jelovici, kamor bomo podlagali biološke odpadke (odpadno cvetje, zemljo). S tem prihranimo za stroške odvoza in deponiranja ter nam tako ostane denar za vzdrževanje. Dela se tudi kataster grobnih prostorov. Zvečine ste nam že posredovali podatke grobnih prostorov, za kar se vam iskreno zahvaljujemo. Druge, ki še niste oddali podatkov, pa znova prosimo, da to storite čim prej, **najkasneje do 15. decembra**. Če ne dobimo podatkov, bomo te grobne prostore oddali novim najemnikom.« D. Ž.



PREDDVOR

Preddvorska knjižnica se seli

Staro preddvorsko knjižnico, ki se je stiskala v tesnih prostorih krajevnega doma, so zaprli. Od 12. do 23. novembra knjižge od tam selijo na novo lokacijo in Preddvorčani, zvesti obiskovalci knjižnice in bralci knjig, bodo kmalu dočakali odprtje novih knjižničnih prostorov. D. Ž.

Tupaliče 32
4205 Preddvor
Slovenija
T: 04 255 62 50
F: 04 255 16 11
M: 031 637 088
031 785 965
E: pension.zaplata@siol.net



Ste že rezervirali restavracijo za prednovoletno zabavo? Zagotovite si najboljši termin že zdaj!

www.pension-zaplata.com

Vila Bella

Zabave za konec leta v all inclusive obliki

več na www.vila-bella.com
ali 04/2559 100 in 031/219-673

OBČINSKE NOVICE

PREDDVOR

Nadaljujejo s projektom Simbioz@

Tudi to jesen je projekt Simbioz@, v katerem mladi prostovoljci starejše ljudi učijo veščin računalništva in mobilne telefonije, povezal vso Slovenijo. Pridružili so se mu tudi v Preddvoru in tako v medgeneracijskem duhu zaokrožili letošnje evropsko leto aktivnega staranja in medgeneracijskega dialoga. Brezplačnih delavnic se je v Preddvoru ducat slušateljev udeležilo v šoli, po deset pa v dopoldanskem in popoldanskem terminu na sedežu TIC v novem večnamenskem informacijskem centru. V Preddvoru s projektom Simbioz@ nadaljuje občina v sodelovanju s prostovoljci in še naprej vabi na računalniške delavnice pod naslovom Računalnik moj prijatelj. Namenjene so začetnikom, da bi pridobili osnovno znanje za delo z računalnikom. Brezplačne računalniške delavnice potekajo v obnovljenih prostorih Info centra Preddvor, Dvorski trg 10 (nasproti občinske stavbe), ob petkih v dveh skupinah: dopoldne od 9. do 11. ure in popoldne od 16. do 18. ure. Prijave na: miha.vizjak@gmail.com (telefon 041/855 435). D. Ž.



Udeležence projekta Simbioz@ je sredi oktobra obiskal tudi župan Miran Zadnikar. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

PREDDVOR

Za turiste in domačine

V Turistično-informacijskem centru (TIC) Preddvor ponujajo več različnih programov. Omogočajo vodeni ogled Po poti štirih gradov, kolesarjem ponujajo kolesarjenje po novi in označeni poti v dolini Kokre s štirimi kolesarskimi počivališči, v TIC-u pa si je moč izposoditi kolesa, tudi električna. Preddvor ponuja tudi obhod Male gozdne učne poti s kar 29 različnimi drevesnimi vrstami, druga tematska pot pa vodi iz Bašlja na Sv. Lovrenc. Preddvor pa je tudi odlično izhodišče za marsikateri izlet in turo ali pa preprosto za počitek ob jezeru Črnava. Dodatne informacije pa je moč dobiti na TIC Preddvor, Dvorski trg 3, 4205 Preddvor (telefonska številka: 0591/48 846, e-naslov: info@preddvor-tourism.si, spletna stran <http://www.preddvor-tourism.si/>). Delovni čas – petek: popoldne od 15. do 18. ure ter ob sobotah in nedeljah dopoldne med 9. in 12. uro in popoldne od 14. do 18. ure. D. Ž.

Info center zgrajen

Vizija večnamenskega informacijskega centra Preddvor je postati osrednje informacijsko stičišče v občini za vse skupine prebivalcev in za obiskovalce.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Projekt Večnamenski informacijski center Preddvor je končan. Obnovili so pritličje stavbe na Dvorskem trgu 3 (bivša trgovina Mercator) in kupili pripadajočo opremo za potrebe obiskovalcev s posebnim poudarkom na medgeneracijskem druženju.

»Projekt nas je stal 435.138 evrov, od tega pričakujemo sofinanciranje od države v višini okoli 300 tisoč evrov,« pove Klavdija Zima iz preddvorske občinske uprave.

Objekt bodo predali v upravljanje Zavodu za turizem Preddvor. Prostorji so pod video nadzorom. Center bo predvidoma polno zaživel še pred dnevom sv. Miklavža.

»Na površini 249 kvadratnih metrov smo uredili prostore, ki bodo omogočili več dejavnosti: druženje in srečevanje vseh skupin prebivalcev, IKT točko z dostopom do interneta in multimedije, čitalnico in dostop do različnih gradiv, revij in publikacij, turistično-informacijski kotiček, izvajanje srečanj, sestankov, razprav, okroglih miz. Center je opremljen z vrhunsko multimedijско opremo, imamo



Klavdija Zima in Helena Krampf Nikač iz občinske uprave v notranjosti novega info centra. Foto: TINA DOKL

kar 15 računalnikov, tri TV sprejemnike, 3D očala, slušalke ... V njem je oktobra že potekalo izobraževanje v okviru projekta Simbioz@, učenje računalnika starejših generacij. Ker je bil zelo dober odziv krajanov, smo omogočili tudi nadaljevalni tečaj, ki pa še vedno poteka.« Kot še dodaja Klavdija Zima, bodo objekt predali v upravljanje Zavodu za turizem Preddvor. Prostorji so pod video nadzorom. Center bo predvidoma polno zaživel še pred dnevom sv. Miklavža.



Evropski kmetijski sklad za razvoj podeželja: Evropa investira v podeželje



V stavbi nasproti občine bo v teh dneh zaživel večnamenski informacijski center. Foto: TINA DOKL



ANKA BOLKA, ČLANICA OBČINSKEGA SVETA IN PREDSEDNICA OBČINSKEGA ODBORA ZA ŠOLSTVO, ŠPORT IN KULTURO

Najprej šola, nato znanje

Občina Preddvor je skupaj z občino Jezersko ustanoviteljica osnovne šole Matije Valjavca. Šola vključuje matično šolo v Preddvoru, podružnični šoli na Jezerskem in v Kokri, vrtec v Preddvoru in vrtec na Zgornji Beli.

Ob ustanovitvi občine in prevzemu ustanoviteljskih odgovornosti so bile stavbe in oprema v njih že dokaj zastarele. Posebej pereča je bila dotrajnost podružnične šole v Kokri. V matični šoli v Preddvoru je zaradi prostorske stiske pouk na razredni stopnji potekal v dveh izmenah. Tak način pouka je zaposlenim staršem povzročal resne težave pri zagotavljanju varstva. Marsikateri otrok je zato prebil v šoli skoraj cel dan in ni mogel dobro slediti pouku v popoldanskem času.

Občina Preddvor si je zato že vse od svojega nastanka prizadevala za izboljšanje tega stanja. Najprej je izvedla sanacijo šolske stavbe v Kokri. Prenovljena stavba ima poleg učilnice še večnamenski prostor, ki služi učencem za telovadnico in kraju za prepotrebni skupni prostor za različne prireditve in aktivnosti. V naslednjem koraku je bila temeljito prenovljena matična šola. Število učilnic se je povečalo, šola je pridobila dodatne prostore za posebne učilnice, kot je npr. računalniška učilnica, prenovljena je bila telovadnica in kuhinja. Celotna stavba je bila tudi energetsko sanirana, s čimer je bil odpravljen dolgoletni problem velikih stroškov za ogrevanje. Za tem je bil temeljito prenovljen kulturni dom na Zgor-

nji Beli, v katerem deluje tudi enota vrtca. Pogoji dela v tem vrtcu so se bistveno izboljšali. Letos je ob matični šoli v zelo kratkem času »zrasel« popolnoma nov vrtec. Stara stavba je bila namreč že tako slaba, da popraviljanje ni bilo smiselno. Pri načrtovanju in gradnji so bila upoštevana najsodobnejša dognanja in koncepti tako za gradnjo stavbe kot za njeno funkcionalno ustreznost. Po prvih mesecih dela lahko skupaj z otroki, vzgojiteljicami in starši zagotovimo, da so pogoji dela in bivanja odlični. Občina Preddvor je torej v preteklih letih velik del svojega proračuna namenjala zagotavljanju osnovnih pogojev za delo šole in vrtca. Pokrivanje stroškov za izgradnjo vrtca bo bremenilo občinski pro-

račun še v prihodnjih letih. Pričakujemo pa, da se bodo zaradi sodobnega načina gradnje zmanjšali stroški ogrevanja, in da bodo stroški rednega vzdrževanja v prihodnjih letih minimalni. Navedeni dosežki so rezultat dela dveh županov in petih sestav občinskega sveta ter dolgotrajnega dobrega sodelovanja občine in šole. Odločitve za usmerjanje občinskih sredstev na področje šolstva so bile zaradi velikih finančnih posledic vedno zelo zahtevne, a so bile kljub temu večinoma sprejete soglasno. To dokazuje, da se v Preddvoru vsi zavedamo, kako pomembna je šola, in ji znamo dati prednost pred drugimi investicijami, ki so za kraj prav tako pomembne ali pogosto nujne. Zavedamo se, da so sodobni,

urejeni in vzdrževani šolski prostori predpogoj za kakovostno delo. Kakovostno izobraževanje pa bo našim otrokom zagotovilo potrebno znanje, s katerim bodo nadaljevali šolanje in postali razgledani, uspešni in odgovorni odrasli. Zgrajene in prenovljene stavbe ter oprema predstavljajo nadstandardne pogoje za delo, s kakršnimi se lahko ponašajo le redki slovenski kraji. Naloga zaposlenih v šoli pa je, da v tem okolju še naprej zagotavljajo prijazno in ustvarjalno delovno klimo in da usmerijo vse svoje znanje in napore v kakovostno, kreativno in inovativno strokovno delo. V takem okolju se bodo otroci zanesljivo dobro počutili in izkoristili priložnosti, ki jih omogoča kvaliteten šolski sistem.

OBČINSKE NOVICE

Medi jim že sto deset let

Preddvorskim čebelarjem namreč, saj je Čebelarstvo društvo Fran Lakmayer poleg gasilskega najstarejše v občini. Na slovesnosti pobratenje z ljutomerskim društvom.

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

Preddvor – Čebelarstvo društvo Fran Lakmayer Preddvor je staro 110 let. Za začetnika čebelarjenja v teh krajih veljata Peter Jocič in Fran Lakmayer, ki sta kmetom približala to dejavnost, ker jim je koristila pri opravljanju sadja in poljščin ter predstavljala dodaten zaslužek. Preddvorski čebelarji so svoj jubilej proslavili zadnje septembrsko nedeljo s prireditvijo Pod čebelarstvo lipo, ki je bila tokrat sicer v šolskih prostorih,

a zato nič manj slovesna in dobro obiskana. Zaplesali so domači folkloristi, otroci iz osnovne šole Matije Valjavca so uprizorili glasbeno pravljico Vili ne zna brenčati, na slovesnosti pa se je zvrstilo tudi več govornikov. Uvodoma je spregovoril predsednik društva **Jožef Kokl**, za njim preddvorski župan **Miran Zadnikar**, ki je pred nekaj leti tudi sam postal čebelar, a je letos žal ostal brez panjev, pa županja iz prijateljske občine Ljutomer **Olga Karba**, predsednik Čebelarstva zveze Slove-

nije **Boštjan Noč**, predsednik gorenjskih čebelarjev **Drago Kotnik**, predsednik Čebelarstva društva Ljutomer **Branko Bratinščak** in drugi. V Ljutomeru imajo čebelarstvo društvo od leta 1921, njihov član je tudi preddvorski predsednik društva **Jožef Kokl**, skupen pa jim je tudi duhovnik Fran Lakmayer, ki je večkrat obiskoval Preddvor. Tega dne sta čebelarstvo društvi v Preddvoru podpisali listino o pobratenju in sodelovanju, kar naj bi po besedah župana Mirana Zadnikarja

predstavljalo spodbudo tudi drugim društvom v občini, da sklenejo tovrstna sodelovanja, pa tudi obema občinama. Listino sta podpisala županja Olga Karba, župan Zadnikar ter predsednika obeh društev Jožef Kokl in Branko Bratinščak. Na prireditvi so podelili tudi več priznanj, med drugim je najvišje priznanje Čebelarstva zveze Slovenije, priznanje Antona Janše prve stopnje, ob jubileju prejelo Čebelarstvo društvo Fran Lakmayer Preddvor.



Podpis listine o pobratenju: županja Olga Karba in župan Miran Zadnikar



S slovesnosti ob stodesetletnici Čebelarstva društva Fran Lakmayer

Nagradili najboljša ljubezenska pisma mladih

SAMO LESJAK

Preddvor – V Kulturnem domu so pred nedavnim slovesno podelili priznanja in nagrade v okviru natečaja za najboljše ljubezensko pismo, ki ga je organiziralo Kulturno društvo Josipine Turnograjske. Natečaj je bil namenjen mladim, in sicer osnovnošolcem od 7. do 9. razreda ter srednješolcem, odziv pa je bil nad vsemi pričakovanji, saj je prispelo kar 186 pisem z ljubezensko tematiko iz vse Slovenije. Strokovno žirijo v sestavi predsednice društva, slavistke in pisateljice Mire Delavec, umetnice Andreje Pečkar ter publicistke Renate Reneje Škrjanec, ki je prebrala ter ocenjevala vsa prispela pisma, je čakalo težko delo pri izbiri najboljših. Potrudili so se namreč prav

vsi, zato je upravičeno padla odločitev, da priznanja podelijo vsem udeležencem natečaja. Še posebej pa so nagradili najboljše, ki so se izkazali s pravimi ljubezenskimi izpovedmi, ročno napisanimi na več straneh. Prvo mesto je osvojila Ana Skobe iz Novega mesta, nagrada za drugo mesto je šla v roke Matjažu Hudoverniku iz Celja, tretje mesto pa sta si delili Ana Urh, ki obiskuje Klasično škofijsko gimnazijo, ter Tamara Merjasec iz OŠ Ledina. Poleg priznanj so prejeli unikatne izdelke, za katere je poskrbela družina Kosmač iz Tržiča: ročno izdelan svečnik s svečo iz čebeljega voska, tintnik ter peresnika, izdelana po vzoru iz 19. stoletja, ko je ustvarjala tudi Josipina Urbančič Turnograjska. »Ravno pisma med Josipino in Lovrom so bila idejna



Nagrajenka Ana Skobe je vsebino svojega ljubezenskega pisma delila z občinstvom, poleg nje idejna organizatorica natečaja Mira Delavec. | FOTO: GORAZD KAVČIČ

zasnova samega natečaja, katerega namen je ljubezen do slovenskega jezika iz preteklosti prenesti na mlade. Nad odzivom smo več

kot zadovoljni in projekt nameravamo nadaljevati tudi v prihodnje – dodali pa bomo še razpis za odrasle,« je dejala Mira Delavec.



Pasji salon Bela

Lucija Mali, s. p., Potoče 1a, 4205 Preddvor

Ponujamo vam:

- 🐾 razčesavanje 🐾 striženje 🐾 trimanje
- 🐾 kopanje 🐾 nego oči, ušes in krempljev
- 🐾 celotno nego

Delovni čas po dogovoru. Naročanje na: 041/692 770

Ponudbo Bencinskega servisa Logo v Tupaličah dopolnjuje tudi dostava kurilnega olja. **Hitro in ugodno.**



Bencinski servis Logo v Tupaličah lahko obiščete od ponedeljka do sobote med 6. in 21. uro ter ob nedeljah in praznikih med 7. in 20. uro.

slikopleskarstvo • knauf • keramičarstvo • štukaterstvo

SLIKOPLESKARSTVO

PENZEL

www.penzel-sp.si 040/553 783



V podjetju vam ponujamo slikopleskarske storitve in se predvsem trudimo za kvaliteto storitev, da bi bila vsaka stranka zadovoljna. Opravljamo vsa slikopleskarska dela, dekorativne omete in premaze ter med strankami vse bolj priljubljena štukaterska dela.

ZANIMIVOSTI

Pomagajo reševati življenja

Območno združenje Rdečega križa Kranj je na slovesnosti v Preddvoru podelilo priznanja zvestim krvodajalcem in prostovoljcem.

ANA ŠUBIČ

Preddvor – Območno združenje Rdečega križa Kranj je konec oktobra na slovesnosti v Osnovni šoli Matije Valjavca v Preddvoru podelilo priznanja 156 zvestim darovalcem krvi in plazme ter 39 prostovoljcem. Med dobitniki priznanj je bilo tudi trinajst občanov občine Preddvor, kjer delujejo tri krajevne organizacije Rdečega križa: Kokra, Bela-Bašelj in Preddvor. **Vinko Pfajfar** s Srednje Bele je prejel priznanje za 80 odvzemov krvi. »Rad pomagam sočloveku v stiski. Sam nisem še nikoli potreboval krvi in upam, da je tudi ne bom. Darujem jo tri- do štirikrat na leto, nič mi ne manjka, celo bolje se počutim, ker naredim nekaj dobrega,« pravi 61-letni Pfajfar, ki je kri prvič daroval leta 1966. Za jubilejno število odvzemov krvi in plazme so nagradili še **Branke Drolec** (45 odvzemov), **Franca Karničarja** (35 odvzemov), **Cirila Zorman** (30 odvzemov) ter **Lojzeta Arha**, **Antona Vidmarja** in **Eda Snedca** (25 odvzemov). S priznanji Rdečega križa Slovenije pa so nagradili pro-



Vinko Pfajfar s Srednje Bele je kri daroval že osemdesetkrat. | FOTO: TINA DOKL

stovoljce. Med njimi je bilo tudi šest občanov Preddvora, ki so prejeli bronaste znake: **Miro Roblek**, **Irena Rezman**, **Marjana Podpe-**

skar, **Ana Arh**, **Helena Polajnar** in župan **Miran Zandnikar**.

Generalni sekretar Rdečega križa Slovenije **dr. Danijel**

Starman je na slovesnosti pohvalil krvodajalce in prostovoljce, ki so pripravljeno deliti del sebe z drugimi in pomagajo reševati življenja. V okviru kranjskega območnega združenja, ki združuje štirideset krajevnih organizacij iz občin Kranj, Preddvor, Cerklje, Šenčur, Naklo in Jezersko, kri daruje kar sedem odstotkov odraslih med 18. in 65. letom, je povedal predsednik **Marjan Gantar**. Imajo veliko novih mladih krvodajalcev, letos jih je kar štiristo kri darovalo prvič. Tudi prostovoljcev jim za zdaj ne manjka, njihov pomen pa je v kriznih časih še večji kot sicer. Slovesnosti so se udeležili tudi predstavniki Združenja prostovoljnih krvodajalcev Doberdob in Območne organizacije Rdečega križa Bitola.

V kulturnem programu so sodelovali Ženski pevski zbor Plamenke, solistka Katja Križnar, skupina Gašper s prijatelji, šolski pevski zbor z glasbeno pravljico Vili ne zna brenčati ter učenki Meta Mekuč in Hana Ekar, ki sta v spis in pesem strnili vtise z druženja s krvodajalci.



SP AVTO d.o.o., Zg. Bela 76, 4205 Preddvor
info@spavto.si, www.spavto.si
Sebastjan Prestor
gsm: 041 614 466, tel., fax: 059 950 288




CVETLIČARNA URŠKA



Zdravko Krč, s.p.,
Tupaliče 2, 4205 Preddvor
GSM: 031/552 475
e-pošta: urskakrc@siol.net

Delovni čas:
ponedeljek: od 15. do 19. ure
od torka do peteka:
od 9. do 12. in 15. do 18. ure
sobota: od 8. do 12. ure
Izven delovnega časa po dogovoru.

vencelj

RAČUNOVODSKI SERVIS, DAVČNO IN POSLOVNO SVETOVANJE, BELSKA CESTA 15, 4205 PREDDVOR
E: info@vencelj.si, T: 04/2559-500

SPOŠTOVANI PODJETNIKI in PODJETNICE,

zaupajte svoje poslovne skrbi strokovno usposobljeni ekipi strokovnjakov, ki bo poskrbela, da boste lažje uresničili svoje poslovne ideje.

Z Vami smo od začetka do konca, saj že več kot 20 let

- svetujemo pri izbiri najbolj primerne organizacijske oblike,
- spremljamo Vaše poslovanje in Vam ob tem svetujemo,
- poskrbimo pa tudi, da je prenehanje poslovanja primerno.

Garancija za dobro delo so pridobljeni strokovni nazivi, med drugim tudi **preizkušene računovodje in preizkušene davčnice** pri Slovenskem inštitutu za revizijo ter **davčne svetovalke** pri Zbornici davčnih svetovalcev. Že drugo leto zapored smo prejemniki certifikata **Bonitetne odločnosti**.

Za naše kliente organiziramo posvetovanja ob večjih spremembah predpisov. Tako bomo tudi tokrat konec novembra 2012 oziroma v začetku decembra 2012 organizirali **POSVETOVANJE o PAVŠALNI OBDAVČITVI, SPREMEMBAMI DDV ZAKONODAJE in DAVČNIMI VIDIKI SPREMEMB POKOJNINSKE ZAKONODAJE**.

Kot ponavadi, bo tudi tokratna tema predstavljena **na povsem praktičen in razumljiv način**.

Če želite, da tudi Vas obvestimo o načrtovanih posvetovanjih, nam pišite na Info@vencelj.si.

Ker s(m)jo tudi majhni lahko uspešni, Vas vabimo, da nam

SVOJE RAČUNOVODSTVO ZAUPATE TUDI VI.

Poleg klasičnega računovodstva in računovodstva na daljavo se pripravljamo tudi na brezpapirno računovodstvo, tako da pravočasna oddaja dokumentacije oziroma oddaljenost med klientom in računovodskim servisom ne bo več nerešljiv problem.

Veselimo se Vašega povpraševanja na Info@vencelj.si

VULKANIZERSTVO STUDEN



Obveščamo vas, da menjamo, centriramo ter prodajamo vse vrste pnevmatik, alu in navadnih platišč za osebna ter traktorska vozila.

Ugodni popust na vse vrste pnevmatik in možnost plačila na več obrokov.

Hramba pnevmatik.

Studen Stane s.p.,
Čadovlje 1, 4204 Golnik
Informacije: 041/812 645
Vsak dan: od 8. do 19. ure
Sobota: od 8. do 13. ure



ZANIMIVOSTI

Plamenke poživile kulturni utrip

Lepo zapeta zborovska pesem naj v poslušalcih prebudi zavedanje, da je pesem del nas vseh, vseh ljudi pod soncem.



Zborovodkinja Sonja Puzin v elementu

DANICA ZAVRL ŽLEBIR

»Leta 2011 smo se odločili na noge postaviti ženski pevski zbor Plamenke v Preddvoru. Naloga ni bila prav lahka, saj pevk z izkušnjami v našem okraju ni veliko. Ko se je Preddvorčan kam pridružil tudi nekaj pevk iz drugih krajev Gorenjske, je zborovodkinja **Sonja Puzin** zgodaj spomladi lahko začela z delom. Zbor je sicer živ organizem s prihajajočo in odhajajočo zlasti na začetku, a trdno jedro bo s časom vedno večje, s tem pa tudi stabilnost po posameznih glasovih. Zelena končna sestava v nekaj letih naj bi štela okrog dvajset pevk. Šele pri tej sestavi lahko pesem pridobi dodatno zvokovno dimenzijo,« pravi **Drago Puzin**, predsednik kulturnega društva Pesmi pojmo Preddvor. Ambicija novega zbora, ki se mora vzpostaviti v sestavi, pa tudi finančno in organizacijsko, za sedaj ni tehnično zahtevno petje za tekmovanja, temveč prepevanje širšemu krogu poslušalcev v veselje. Prvi večji nastop so Plamenke doživele na lanskem božično-novoletnem koncertu v prepolni dvorani Kulturne-

ga doma Preddvor. Letos so med drugim prepevale tudi oktobra na regionalni prireditvi Območnega združenja Rdečega križa v Osnovni šoli v Preddvoru. Praznični koncert 21. ali 22. decembra v dvorani Kulturnega doma Preddvor bo tako kot vsi dosedanj koncerti unikum pri izboru pesmi in gostov. Letos pride v Preddvor svetovno priznani virtuoz v igranju na kromatično harmoniko skupaj s svojo sestro, pevsko solistko. Ženski pevski zbor bo izvajal tradicionalni praznični prednovoletni koncert, ki bo najpomembnejši projekt, in pel ob različnih priložnostih, kot so prazniki, proslave, odprtja in podobno. Celoten nabor nastopov bo znan verjetno šele po nekaj letih delovanja.

Za konec Drago Puzin dodaja še povabilo: vabijo pevke z izkušnjami, da pridejo in povečajo družino Plamenk v Preddvoru. »Ko se nam boste pridružile, boste razvijale posluš, pevski glas in tehniko petja, nastopale in umetniško poustvarjale, uživale v muziciranju in estetskem doživljanju, spoznale nove prijateljice in neskončno uživale ob navdušenju poslušalcev.«



Pevke Plamenke ob nastopu na območnem srečanju Rdečega križa

PREDDVOR

Vsake počitnice delavnice

V Turistično-informacijskem centru Preddvor med vsakimi počitnicami pripravijo ustvarjalne delavnice za otroke. Namenili so jim tudi dva dneva »krompirjevih« počitnic, ko so otroci z naravnimi materiali ustvarjali po jesenskih motivih. Kot pravi **Helena Kramp Nikač** z Občine Preddvor, povabilo na delavnice lahko otroci pričakujejo tudi za božično-novoletne počitnice. Takrat bo priložnost za izdelovanje daril in okraskov, pri čemer bodo spet poskusili uporabiti kar največ naravnih materialov. D. Ž.

PREDDVOR

Prehranska dopolnila in zdravila brez recepta

Gorenjska podružnica društva za zdravje srca ožilja danes, v petek, 16. novembra, ob 18. uri vabi na predavanje Alenke Helene Jagodic Vilfan, magistric farmacije za naslovom Prehranska dopolnila in zdravila brez recepta. Predavanje bo v dvorani gasilskega doma Preddvor. Ob 17.30 pa se bodo začele brezplačne meritve najpogostejših dejavnikov tveganja: holesterola, krvnega sladkorja in krvnega tlaka. Društvo, namenjeno predvsem preventivnim dejavnostim, vodi Vilma Regovc. D. Ž.



Alpska cesta 43, 4248 Lesce, Slovenija
telefon: 04 531 70 70
e-pošta: info@regeneracija.si

080 80 99

SLOVENSKA KAKOVOST



KOMUNALNA INFRASTRUKTURA

- biološke čistilne naprave,
- cisterne za vodo, deževnico in različne kemikalije (kurilno olje, nafta, AdBlue...),
- lovilci olj in maščob,
- vodohrani,
- črpališča,
- jaški (revizijski, vodovodni, armaturni...).



BARVE IN RAZPRŠILCI

- osnovna zaščita lesa,
- vremenska zaščita lesa,
- protipožarna zaščita lesa,
- izdelki proti pokanju lesa,
- antikorozijski premazi,
- tehnični razpršilci.



Komunalna Kranj

Je pitno vodo pred uporabo potrebno prekuhavati?

Da je pravočasno in učinkovito obveščanje še kako pomembno, ste oz. smo vsi spoznali ob zadnjih izredno močnih padavinah. Poleg škode na objektih so močne padavine povzročile tudi motnost vode, zaradi česar smo vas obvestili o potrebnem prekuhavanju pitne vode. Vsem, ki ste se prijavi na osebno obveščanje, smo poslali elektronsko pošto in/ali SMS sporočilo. Ko se je kakovost pitne vode izboljšala, smo vas tudi obvestili o izdani preklicu prekuhavanja vode. Prepričani smo, da edino z osebnim obveščanjem z SMS sporočili in/ali elektronskimi sporočili zagotovimo hitro in zanesljivo obveščanje uporabnikov, pri katerih je oskrba s pitno vodo v danem trenutku motena.

Zato prijazno vabimo vse tiste, ki prijave še niste oddali, da to čim prej storite in zagotovite, da boste pomembno informacijo prejeli pravočasno.

Osebno vas obveščamo o moteni oskrbi s pitno vodo v času načrtovanih del na javnem vodovodnem omrežju (sporočimo vrsto del,

ki se izvajajo, in koliko časa bo delo potekalo oz. bo oskrba s pitno vodo motena) in v času okvar na javnem vodovodnem omrežju (sporočimo predviden čas odprave napake). Sporočilo, za katero je še posebej pomembno, da pride pravočasno do vas, je sporočilo o sanitarni neustreznosti vode. Ko se kakovost vode zmanjša, vam sporočimo razlog za neustreznost pitne vode, čas, v katerem se morajo izvajati potrebni ukrepi, kot je na primer prekuhavanje vode, in vam po odpravi napake pošljemo novo sporočilo o preklicu neustreznosti pitne vode).

Bodite informirani in se prijavite na brezplačno obveščanje:

- po elektronski pošti na naslov info@komunala-kranj.si
- preko obrazca na spletni strani www.komunala-kranj.si
- osebno, na sedežu našega podjetja
- pisno na naslov Komunala Kranj, d. o. o., Ulica Mirka Vadnova 1, 4000 Kranj

Želite preprečiti onesnaženje zabojnika za biološke odpadke?

Za zmanjšanje onesnaženja zabojnika za biološke odpadke po novem ponujamo **biorazgradljive vreče prostornine 120 in 240 litrov**. Cena 120-litrsk vreče (primerne za 80- in 120-litrsk zabojnik) je 0,90 EUR. Cena 240-litrsk vreče (primerne za 240-litrsk zabojnik) pa 1,10 EUR. Vreče niso namenjene odlaganju bioloških odpadkov poleg zabojnikov, pač pa zaščiti notranjosti zabojnika. Odlaganje bioloških odpadkov v navadnih plastičnih vrečkah je prepovedano!

Pri odlaganju bioloških odpadkov v zabojnik za biološke odpadke moramo paziti, da jih nikoli ne odložimo v plastični vrečki. S tem namreč onemogočimo nadaljnjo predelavo odpadkov. Uporabiti moramo vrečke iz biološko razgradljivih materialov. Biološke odpadke lahko odložimo tudi zavite v časopisni papir ali v papirnati vrečki. Odsvetujemo neposredno odlaganje bioloških odpadkov v zabojnik za biološke odpadke. V času nizkih temperatur ti odpadki zmrznejo in se sprimejo z zabojnikom, kar posledično predstavlja velike težave pri praznjenju. V poletnih mesecih pa z neposrednim odlaganjem bioloških odpadkov bolj onesnažimo zabojnik in ustvarimo pogoje za pojav smradu in črvov.

Dodatno nudimo tudi izdelke za lažje ločevanje odpadkov:

- paket biorazgradljivih vrečk (25 vrečk, prostornine 7 litrov) po ceni 2 evra

Z uporabo manjših biorazgradljivih vrečk je zbiranje bioloških odpadkov bolj higiensko, posoda, v kateri zbirate biološke odpadke v gospodinjstvu, ostane čista in brez neprijetnih vonjav. In kar je najpomembnejše: tako odloženi biološki odpadki se bodo lahko predelali.

- manjšo posodo s pokrovom za zbiranje bioloških odpadkov po ceni 2 evra

Posoda je primerna za postavitve pod korito v kuhinji.

- zložljivo ali fiksno stiskalnico za platenke in pločevinke po ceni 6 oz. 10 evrov

S pomočjo stiskalnice boste zmanjšali volumen embalaže pred odlaganjem in s tem prihranili na prostoru v zabojniku za odpadno embalažo. Cena zložljive ročne stiskalnice znaša 6 evrov, cena fiksne ročne stiskalnice pa 10 evrov.

Izdelke lahko kupite na sedežu našega podjetja na Ulici Mirka Vadnova 1 v Kranju, in sicer ob ponedeljkih, torkih in četrkih med 8. in 14. uro, sredah med 8. in 17. uro in petkih med 8. in 12. uro.



Čisto je lepo.

Ekскурzija po Avstriji

Odbor za Kmetijstvo in gozdarstvo in Zavod za turizem Preddvor sta bila organizatorja strokovne ekskurzije, ki jo je vodil odličen poznavalec alpskega prostora Janez Bizjak z Bleda.

MIRJAM PAVLIČ

Oba dneva nas je spremljala njegova natančna razlaga o življenju in krajih na visoko ležečih območjih alpskega sveta. Tu so se prebivalci skozi dolga stoletja znali dobro povezati med seboj in s samooskrbo preživeti doma v vaseh nad 1500 m nadmorske višine. Pot nas je vodila mimo Osojskega jezera pod vznožje hribovja Nockberge, kjer smo si ogledali vaško predelovalnico mesa in prodajalno pridelkov združenja gorskih kmetov iz Narodnega parka Nockberge v Radenheinu. Omenjena zadruga združuje štirinajst kmetov in je nastala pred desetimi leti. Njihovi izdelki se ne prodajajo v velikih trgovskih centrih, ampak samo v majhnih vaških prodajalnah pod lastno blagovno znamko Nockfleisch končnim potrošnikom in gostinskim obratom. Bistvo tega je, da dosežejo boljše ceno in v doma-

čem okolju nekaj delovnih mest.

Obiskali smo tudi sedež Narodnega parka Visoke ture/Hohe Tauern, v katerem si obiskovalci na velikih ekranih lahko ogledajo filme v 3D tehniki, ki prikazujejo naravne lepote avstrijske pokrajine, rastlinstvo in živalstvo tega območja, ter možnosti za izlete in pohode po avstrijskih Alpah.

Vožnja po Ziljski dolini, pogled na skrbno urejeno pokrajino, skladno arhitekturo njihovih domov in vasi, grajene v enotnem stilu, dajejo obiskovalcem teh krajev poseben vtis. Idilo je dopolnjeval ponekod že zapadel sneg, po dolgih balkonih pa je cvetelo še polno rož. Prebivalci teh vasi živijo od domačega dela: od kmetijstva, ovčereje, gozdarstva in turizma, poletnega in zimskega. Poleti je vsak hrib primeren za izlet, pozimi vsi pašniki postanejo smučišča. In vsak dom ima poleg svoje stanovanjske hiše hotel za turiste.

Prenočili smo v starem poštne hotelu v St. Lorenzu. Ogledali smo si še romarski kraj Maria Lugau, vas na 1180 m nadmorske višine z velikim samostanom in romarsko cerkvijo. Ob bližnjem potoku je v razmaku samo nekaj metrov postavljenih sedem še delujočih starih mlinov. Cesta nas dalje pelje po vzhodni Tirolski, spremljajo nas visoki vrhovi Linških in Ziljskih Dolomitov. V dolini Innervillgraten, ki jo obdajajo strma in skrbno obdelana travnata pobočja in vrhovi nad 2500 m, nam je prijazen lastnik podjetja Villgrater Natur razkazal najbolj znano predelovalnico volne v Alpah, proizvajajo in prodajalno ležišče ter volnenih in lesenih izdelkov. Na tej višini raste najbolj razširjen iglavc cimprin, les je podoben macesnu in vsa hiša je narejena iz tega lesa. Lesene postelje so iz cimprina, ležišča in odeje iz domače volne in s temi posteljami opremljajo



Prodajalna izdelkov združenja gorskih kmetov iz Narodnega parka Nockberge v Radenheinu

vse turistične sobe na tem območju. Pohvalijo pa se lahko, da njihove volnene izdelke izvažajo v deset evropskih držav, tudi v Slovenijo. Podjetje je staro 25 let in tu predelajo polovico vse volne v Avstriji.

Z vožnjo smo nadaljevali po dolini Pustertal mimo Brunicka do Brixna na Južnem Tirolskem spet navzgor v dolino Val Gardena in se povzpeli še čez tri gorske cestne prelaze Sella, Pordoi in Falzarego do Cortine d'Ampezo. Tu je meka

evropskega masovnega smučarskega turizma, ki je zelo spremenila podobo idilične alpske pokrajine. Izredno lepa arhitektura v alpskem slogu zgrajenih številnih hotelov pa očara obiskovalce, povprečna višina tu je 2230 m. Spustili smo se na južno stran Dolomitov, kjer Tirolici živijo v Italiji, do mesta Innichena, tu pa so pobočja na južnih straneh vsa obdelana z vinogradi in sadovnjaki. Ta predel šteje za najlepše in najbogatejše področje vinogradništva v Alpah.

Udeleženci ekskurzije smo bili nad videnim navdušeni. Tudi del naše občine Preddvor ima podobno pokrajino in enake možnosti za razvoj na tem področju. Upamo, da se bo v bodočnosti tudi naša občina razvijala v tej smeri, saj imajo domačini lepe možnosti za razvoj vasi. Lepoto pokrajine, ki privablja obiskovalce, veliko gozda, številne kmetije in tudi pridne in podjetne ljudi. Avstrijske kraje bo sicer težko doseči, vendar jih je vredno posnemati.

Toplotne črpalke zrak-voda – učinkovite, varčne in zanesljive (1. del)

Stara hiša – menjava ogrevanja

Toplotna črpalka zrak-voda je najpogostejši princip vgradnje. Dve tretjini jih vgradimo kot nadomestilo za odstranjene naprave na olje/plin, eno tretjino pa v novozgrajene objekte. Delež toplotnih črpalk se bo v prihodnjih letih še povečeval, saj evropska (in tudi nacionalna) energetska shema predvideva prepoved kurjenja s kurilnim oljem po letu 2020. Danes se posvetimo menjavi obstoječega sistema na olje/plin, za toplotno črpalko zrak-voda.

Točka odločitve torej je, ko je stara peč na olje/plin zrela za zamenjavo, se odločimo zelo dolgoročno. Nova peč na olje strateško ni dobra izbira, ostane samo še biomasa ali toplotna črpalka. Če ste takšni, da je za vas le najboljše zadosti dobro in boste izbirali v najvišjem cenovnem razredu, kjer so npr. peči na razne biomase celo dražje od najdražjih kompaktnih toplotnih črpalk, potem ste na dobri poti. Problem boste imeli, če boste predolgo odlašali z odstranitvijo starega kotla z argumentom »to zimo bo še vzdr-

žal« in vam sredi zime kotel preteče. Ko se vam to zgodi, je edina hitra rešitev le nov kotel na olje z ne preveč dobrim izkoristkom, da vam ni potrebno sanirati še dimnika.

Vendar, če se odločite za kurjenje na sekance/pelete, morate vedeti:

1. ... da je to ognjeno ogrevanje, ki je podvrženo vsakoletnim servisnim pregledom,
2. ... da vam sestave biomase po vrstah lesa ne garantira nihče (ali samo deklarativno), tako da je kurilna vrednost iz leta v leto zelo različna, saj jo vozijo iz Bosne, Ukrajine, Madžarske. Nekvalitetna biomasa ob nekoliko slabšem izgorevanju in preveliki vlažnosti pomeni tudi škodo na peči in dimniku.

Če se odločimo za cenovno najugodnejšo varianto, je to zagotovo olje/plin. Vendar pa ta prinaša ...

1. ... (nepredvidljivo) visoke obratovalne stroške,
2. ... sanacijo dimnika,

3. ... z ELKO bo dovoljeno kuriti le še do leta 2020,
4. ... ekološki vidik je povezan z investitorjevo ozaveščenostjo.

Odločitev za toplotno črpalko pomeni vsaj enkrat višjo investicijo, vendar ...

1. ... plačamo samo eno tretjino siceršnjih obratovalnih stroškov,
2. ... elektrika je socialna kategorija in država nikoli ne bo dovolila draženja kot pri fosilnih energentih,
3. ... dolgo življenjsko dobo kompaktne t. č. (vsaj 20-25 let),
4. ... dimnikar vas ne bo več obiskoval in z odstranitvijo rezervoarja za olje se sprostijo dodatni prostor za druge namene.

Vračilna doba investicije za toplotno črpalko zrak-voda višjega cenovnega razreda Alpha InnoTec je pribl. 6-8 let.

Drago Puzin, Ekoenergija, d. o. o., Preddvor

Drugi del članka bo objavljen v torek, 20. 11., v prilogi Gorenjskega glasa Zelena Gorenjska.



Generalni uvoznik za Slovenijo
alternativne energije

EKOENERGIJA

Mače 6, SI - 4205 Preddvor

T 04 25 55 780
M 040 34 33 33
W www.ekoenergija.eu
E info@ekoenergija.eu

toplotne črpalke
pompes à chaleur heat pumps
wärmepumpen



Vsi jeziki govorijo o istem izdelku...

alpha innoTec 13 let v Sloveniji

Alpha InnoTec GmbH, Industriestrasse 3, 95395 Kasendorf, Nemčija
www.alpha-innotec.de